

# 发展有内涵 工作多亮点

## 许昌电气职业学院技工教育工作获省人社厅调研组点赞

许昌高中  
疫情防控常态化  
优化服务促发展

本报讯(记者松召峰 通讯员付恒伟)为贯彻落实中央常态化疫情防控决策部署,响应上级党组织的号召,近日,许昌高级中学行政党支部全体党员以“疫情防控常态化,优化服务促发展”为主题,开展了5月份主题党日活动。

活动中,该校行政党支部党员学习了习近平总书记最新讲话精神。行政党支部学习委员结合《许昌高中常态化疫情防控指南》,强调了疫情防控工作的关键点,督促大家严格按照学校的要求,在做好个人日常防控的同时,提醒身边的人做好日常防控。

行政党支部书记吴明立结合习近平总书记对新时代青年的寄语,鼓励青年党员继承和发扬五四精神,坚定理想信念,积极在工作中发挥先锋模范作用。他号召全体党员积极为青年教师提供服务和帮助,在工作中多关注青年教师的成长,支持青年教师建功立业。

除了抓党员思想教育外,本次主题党日活动还积极倡导健康文明的生活方式。该支部党员一起进行健步走,以增强身体素质,更好地服务学生成长。

许昌科技学校  
吟诵经典  
传承文明

本报讯(记者松召峰 通讯员朱智胜)为继承和发扬中华民族传统文化,提升学生的人文素养,许昌科技学院在读书月活动期间开展了“吟诵经典,传承文明”中华文化经典朗诵比赛。5月25日,该校举办了颁奖仪式。

据悉,本次比赛采取个人朗诵、视频选拔的形式,共有47位学生参与。比赛中,参赛选手精心准备,以饱满的热情、优美的语言诠释了中华文化经典的内涵。《在的那边》及《青春中国》受到了评委老师的一致好评。最终,15名选手获奖。其中,一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名。

在5月25日举行的颁奖仪式上,许昌科技学院校长李黎等为获奖学生颁发荣誉证书。

“参赛选手不仅获得了荣誉,丰富了比赛经验,而且加深了对中华文化精髓的理解。”李黎说,下一步,该校将继续开展此类活动,不断激发学生的阅读积极性,让他们亲近经典、热爱经典、弘扬经典,推动“书香校园”建设。

本报讯(记者松召峰 通讯员李虹阳)明确“立足许昌、面向河南、辐射全国的未来一流电气类高技能紧缺人才的摇篮和基地”的发展方向,围绕“中国制造2025”、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、中国(河南)自由贸易试验区等国家级战略规划和建设,融合中原电气谷、许昌电梯产业园、工业机器人及智能装备制造产业园、新能源汽车产业园、电子商务产业园和许昌中德中小企业产业园建设,形成了鲜明的办学特色……近日,省人社厅职业能力建设处调研组来到许昌电气职业学院调研,对该校在技工教育、内涵发展、校企合作等方面取得的显著成绩给予了充分肯定。

调研期间,省人社厅职业能力建设处处长姚磊一行实地考察了许昌电气职业学院第46届世界技能大赛河南省电子技术专业选拔集训基地、北方汽车实训基地,并与该校备战技能大赛的师生进行亲切交流。他对该校的校园环境、实训基地和教育教学工作给予了充分肯定。

座谈会上,许昌电气职业学院院长杨德岭就办学情况作了介绍。近年来,许昌电气职业学院围绕许昌区域经济建设,着力推进技工教育改革创新,聚焦许昌电力电气、智能制造千亿元量级产业集群发展,明确了“立足许昌、面向河南、辐射全国的未来一流电气类高技能紧缺人才的摇篮和基地”的发展方向,围绕“中国制造2025”、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、中国

(河南)自由贸易试验区等国家级战略规划和建设,融合中原电气谷、许昌电梯产业园、工业机器人及智能装备制造产业园、新能源汽车产业园、电子商务产业园和许昌中德中小企业产业园建设,设置了适应区域经济发展需求的电气自动化技术、工业机器人技术、机电一体化技术、新能源汽车技术、数控智能制造技术、电子商务技术等专业,办学特色鲜明。

据悉,近年来,在“做大 做强 做优”的发展道路上,许昌电气职业学院坚持“高端引领、多元办学”的指导思想,主动对接政府、行业、企业,探索建立“政、校、企”三方联动的合作办学、产教融合发展新机制。该校先后与北大青鸟、东方领航、北京商鲲、厦门华洋、河南电视台、北方汽车、中科润心、打造前程等8家国内知名单位合作,探索办学育人新模式。

同时,该校注重文化建设,着力建设“绿色校园、活力校园、智慧校园、开放校园、文明校园”,形成了“团结和谐、务实创新”的优良校风,推动校园文明快速发展;建立了“以赛促教、以赛促学、以赛促提、以赛促研”的教学质量评价保障体系,以及国家、省、市、校四级培养选拔机制。近两年,该校2300余名师生参加技能竞赛,获得市级奖励168项、省级以上奖励71项。

参加座谈会的市人社局副局长吴强就我市职业能力建设工作作了汇报。他表示,我市今年将重点围绕全民技能振兴工程开展工作,抓好项目带

动,发挥示范引领作用;坚持部门联动,大力开展技能提升培训;深化校企合作,创新技能人才培养模式;打造品牌亮点,支持大赛基地建设。下一步,我市将全力支持许昌电气职业学院建设国家级、省级技能大赛培训基地,为我市建设“智造之都、宜居之城”提供有力的人才支撑。

法国施耐德(中国)电气教育总监梁健先生对花落许昌电气职业技术学院的中法施耐德电气职业教育研究院智慧电力分院暨法国施耐德电气绿色制造人才培养基地的情况进行了汇报。这将是该校创新办学形式的又一个亮点。

“许昌电气职业学院立足实际进行特色办学,在内涵发展、深化校企合作、提升教育教学质量等方面取得显著成绩,为我省技工教育事业的发展作出了积极贡献。”姚磊说,该校正处于改革发展的关键时期,要把握发展机遇,积极谋划,充分发挥专业优势,培养更多高素质技术人才,为区域经济发展作出更大的贡献。

“近年来,省人社厅十分关心和重视我校的发展,给予了很多支持;对我校的办学成绩充分肯定,提出了更高的要求,为今后的发展指明了方向。”许昌电气职业学院党委书记杨鲁西说,该校将明确任务,振奋精神,严格要求,对标对表,狠抓落实,紧紧围绕区域经济建设,为推进技工教育改革创新贡献自己的力量。



## 让团徽永远闪光

近日,许昌实验中学举行2019-2020学年新团员入团宣誓仪式。该校全体新团员与部分老团员代表参加了宣誓仪式。

仪式上,该校相关负责人宣读了新团员名单,并为他们颁发了团徽与团证。新团员面对鲜艳的团旗庄严宣誓。

新团员代表郑重承诺,继承共青团优良传统,以团员标准严格要求自己,把自己打造成时代先进青年。老团员代表讲述了加入共青团的体会和成长经历,表示时刻记住自己是一名共青团员,让团徽在胸前永远闪光。

记者 松召峰 摄

紧跟形势接地气儿

## 这样的国防教育课大家都喜欢

本报讯(记者松召峰 通讯员杨雅晴)为加强中小学国防教育,近日,襄城县张进华国防教育名师工作室录制了国防教育课《这就是你的中国》。课程分为医护人员白衣执甲,逆行出征;普通百姓积极响应,奋力抗疫;政府勇于担当,人们敢于奉献;中国正在遭遇困难,经历考验;疫情磨炼意志,淬炼民族精神等五个部分,成为一节不可多得的加强中小学国防教育、弘扬爱国主义主旋律的精品课。

据悉,2019年9月,根据《许昌市中

小学国防教育教学试点工作方案》和市军分区、市教育局的有关要求,襄城县确定襄城县第三高级中学、襄城县文昌小学、斌英初级中学3所学校为中小学国防教育试点学校。该县教体局成立了襄城县国防教育教研室,并于同年10月在斌英初级中学成立了襄城县张进华国防教育名师工作室。

国防教育课《这就是你的中国》录制完毕,襄城县教体局及时向该县各中小学校推送,要求各学校高度重视,认真组织观看,切实加强国防教育,培养

学生的爱国情怀。该县中小学积极响应,认真组织观看,并通过班会引导学生积极讨论、交流,写观后感。

通过观看国防教育课《这就是你的中国》,襄城县广大学生深刻理解了疫情下我们的国家担当和人民担当。国防教育课激发了他们坚韧不拔、从容不迫的奋斗精神和赤诚仁爱、胸怀天下的家国情怀。他们在观后感中表示,要努力学习、早日成才,更好地建设祖国、守卫祖国。



关注许昌微报  
了解更多许昌教育资讯